

群星耀中原 欢呼新时代

# 广场舞和群众合唱展演迎国庆

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南省文化馆获悉,“群星耀中原 舞动新时代”庆祝中国共产党成立100周年河南省第五届广场舞展演将于9月29日下午在河南艺术中心广场举办。22支入围展演的广场舞队伍、1000余名演员同台竞技,各展风采。9月30日下午,河南省群众合唱展演也将上演。这两次活动将全程网络直播,突破空间制约,服务更多群众。

作为“百年历程 百年辉煌”庆祝建党百年河南省群众文化活动的第一个项目,河南省第五届广场舞展演由省委宣传部、省文旅厅主办,河南省文化馆、各辖市、济源示范区、省直管县(市)文化广电旅游局承办。

展演活动自今年2月起在全省范围内正

式启动,近万支广场舞团队在中原大地翩然起舞。据不完全统计,全省各级文化部门组织举办各级选拔赛450余场,直接参与群众10余万人。各地市线上直播当地选拔赛,累计惠及群众430余万人次。

此次展演中,来自全省各地的展演队伍将为大家带来《红旗渠的畅想》《出水莲》《盛世欢歌》《春风又绿汝河岸》《春暖》《书乡鼓韵》等舞蹈,其中,郑州市的参赛队伍为郑州市中牟县人民文化馆舞蹈团,他们将为观众献上《最美·小康梦》。

9月29日15:00,此次展演将在国家公共文化云、河南省文化馆公众号平台等全程开展网络直播,另外全国多个省级文化馆(群众艺术馆、文化艺术活动中心)的数字馆平台也将

参与直播联动。

“群星耀中原 唱响新时代”——河南省群众合唱展演将于9月30日下午举行,来自全省各地的24支合唱队伍参加在省会郑州的展演。

活动自3月启动以来,各地各行业积极参与,据统计,全省累计有近3400个群众合唱团报名参加展演活动,经过各级245场比赛的激烈角逐,直接参与群众18万多人次,网络直播受益观众400万人次,极大地丰富了全省各地尤其是基层群众的文化生活。

此次活动参赛作品紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的主题,《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等经典歌曲再次传唱,

《看山看水看中国》《今日中国》《在灿烂阳光下》礼赞岁月丰成、国泰民安的盛世中华,《把一切献给党》《让世界都赞美你》由衷地表达了对中国共产党的感恩、对新时代美好生活的赞美,《辉煌征程》《兰考坝头黄河湾》等原创歌曲也打动人心,或直抒胸臆,或借景抒情、寓情于景,既有意境的深邃,更有精神的高远,集中展现了基层群众学党史、感党恩、听党话、跟党走的良好精神风貌。

30日的展演中,合唱队伍将为大家带来《四渡赤水》《让世界赞美你》《没有共产党就没有新中国》《天路》等歌曲。本次展演将于30日15:10全程在国家公共文化云、河南省文化馆公众号平台等全程开展网络直播,突破空间制约,服务更多群众。

女篮亚洲杯:

## 91分大胜菲律宾 中国队赢取开门红



杨力维在比赛中罚球 新华社发

新华社安曼9月27日电(记者 冀泽)国际篮联女篮亚洲杯第一级别比赛27日于约旦首都安曼拉开帷幕。在B组一场小组赛中,中国队从开场就牢牢掌握局面,最终以143:52大胜菲律宾队,赢得本届女篮亚洲杯的开门红。

面对实力有限的菲律宾队,中国队本场比赛有意进行不同阵容轮换,以期锻炼新人,同时调整、磨合队伍。开场,女篮派出由韩旭、杨力维、王思雨、潘臻琦、张茹组成的首发阵容,她们利用篮下优势,迅速建立起15:5的领先,之后以35:17轻松拿下首节。

次节再战,菲律宾队尝试更多外线远投,但女篮姑娘们在实力上碾压对手,李缘和黄思静接连外线开火,姑娘们一鼓作气打出一组22:7的攻击波。半场结束时,中国队已手握40分的优势。

下半场比赛,中国队在防守端并未松懈,同时加强进攻端的传导,菲律宾队难以找到行之有效的应对办法。随着韩旭一记2分跳投,中国队以108:38带着70分的巨大领先结束第三节,也将比赛提前带入练兵时间。最终中国队以143:52轻取菲律宾队。

本场比赛中国队全员都有得分入账,其中八人得分上双,主力后卫杨力维砍下全场最高的21分还送出5记助攻、5次抢断。内线主力李月汝与韩旭发挥稳定,两人联手拿下35分。

中国女篮主教练许利民对本场比赛队员发挥感到非常满意。他在赛后接受记者采访时表示,国家队把本次亚洲杯比赛当作一个非常重要的锻炼队伍的平台,去努力解决队伍在东京奥运会上暴露出的问题,同时给年轻队员提供更多锻炼和成长的机会。

当日其余3场比赛中,卫冕冠军日本队以136:46横扫印度队,中国台北队以65:76不敌澳大利亚队,韩国队以85:69力克新西兰队。中国队将在28日举行的第二场小组赛中对阵中国台北队。

意甲:

## 威尼斯战平都灵

新华社罗马9月27日电 意大利足球甲级联赛27日结束了第6轮的比赛,“升班马”威尼斯主场1:1战平十人都灵。

主队威尼斯开局状态不错,频频射门,但数次与头筹擦肩而过,第13分钟,奥克雷克射门稍稍偏出,不久后,西尔尼戈伊的头球也稍稍高出横梁。虽然攻击强度不如主队,但都灵也制造了有威胁的射门,第21分钟,萨纳夫里亚禁区边缘射门打高。

第25分钟,主队终于由丹尼斯·约翰森打入一球,但由于越位被判无效。由切尔西租借至威尼斯的阿姆帕杜在上半场尾声替下瓦卡,迎来自己的意甲首秀。

易边再战,都灵凭借一次精彩的右路配合在第55分钟打破僵局,辛戈底线回传给布雷卡洛,后者近距离破门。领先后的都灵一度控制场上局势,但是第76分钟,吉吉尼亚内放倒主队球员奥克雷克,两黄变一红被罚下场,而阿拉姆为威尼斯罚进打平扳平比分。由于补时持续8分钟,都灵最终有21分钟都是十人应战,激烈的拼抢一直持续到最后,虽然两队都继续制造了不错的射门机会,但最终未再得分,1:1战平。

## 综合材料绘画展来到郑州美术馆

本报讯(记者 秦华 成燕)庆盛世华诞,迎金秋国庆。昨日,由中国美术家协会综合材料绘画艺委会、河南省美术家协会、郑州美术馆共同举办的“庆祝中国共产党成立100周年‘华夏风骨’全国综合材料绘画名家作品学术邀请展”在郑州美术馆新馆开幕。这是综合材料绘画大展首次走进河南、走进郑州。

据了解,综合材料绘画是现代绘画艺术创新变革新的艺术表现形式,其源于传统而不止于传统,大胆创新而深植于时代前沿,提供了一种全新的艺术语言和表现形式。随着绘画材料的拓展、应用、技法研深、绘画形态的多样化,为更多艺术家开拓新思路,综合材料绘画凸显出“当代性”“国际性”的特征。

本次展览邀请胡伟、丁方、王书杰、李耀林、杨劲松等全国综合材料绘画60位名家参展,集中了中国美协综合材料绘画艺委会委员及历届全国美展、综合材料双年展等众多国家级展览的60余件优秀作品,艺术家们用独特的艺术语言奉献给中原观众一场全新的视觉盛宴。

“这是一个非常好的展览,场地好,作品佳。展出的60余件作品将综合材料绘画艺术的技法实践和表现形式浓缩在四个板块中,即‘单画种材料技法的演进’‘多画种或多种材料技法互渗融通’‘原生态表述’与‘主题性创作’。展出作品在有限的空间里基本反映了综合材料绘画在借鉴、融合、继承、创新的道路上取得的成果,以及十几年来的创作成果。”中国美协综合材料绘画艺委会主任、中国美术馆馆长胡伟介绍说。

据悉,本次展览将持续至11月7日,观众可免费参观。

## 省美术书法精品展开幕

本报讯(记者 秦华)昨日上午,由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办的“翰墨丹青颂百年”——庆祝中国共产党成立100周年河南省美术书法作品展,在河南省文化馆二楼共享大厅开幕。

本次展览旨在进一步丰富人民群众精神文化生活,繁荣社会文艺创作,推动全民艺术普及,鼓励广大书法美术工作者和爱好者用手中的笔描绘新时代国家和我省的新实践新作为新形象,歌颂人民爱党爱国之情,营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围的一次集中展示。

本次展览面向全省征集作品,最终收到报送作品1314件,其中包含中国画、油画、版画、雕塑、书法等类别。此次展览展出200件获奖作品,内容丰富、多彩,形式多样,从不同的角度与作者的生活体验表现出新时代广大河南人民群众的爱国爱党之情。

展览将于10月18日结束,免费对公众开放。

## 郑博文翰街馆明日恢复开放

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州博物馆了解到,该馆文翰街馆将于9月30日下午有序恢复开放,即日起开放网上预约通道。

据了解,疫情防控期间,观众入馆须配合体温测量,全程佩戴口罩,凭预约码、个人健康码入馆。该馆暂不接受高中、中风险等级地区所在市的游客和14日内有高、中风险等级地区所在市旅居史及健康码异常的游客。

郑州博物馆将根据疫情防控要求及时调整参观措施,请观众持续关注郑州博物馆官方网站及微信公众号,了解最新开放情况。该馆每日开放时间:9:00—17:00(15:50停止预约,16:00停止入馆);周二(国家法定节假日除外)闭馆,国庆节期间(10月1日至10月7日)正常开放。

观众须通过郑州博物馆微信公众号实名制预约参观,凭预约码、个人健康码入馆。每日接待观众总量不超过8000人。

## 黄河非遗国际创意周来了

本报讯(记者 成燕)这个“十一”假期去哪儿玩?不妨来洛阳感受一场黄河非遗之旅吧!9月30日至10月7日,由省文化和旅游厅与洛阳市政府主办的“黄河非遗国际创意周”活动将在洛阳市漵寨朱楼举行。

黄河非遗国际创意周以“非遗之美 创意生活”为主题,以“更国际、更时尚、更开放、更创意”为目标,由黄河非遗创意展、黄河文化战略对话两大板块构成,充分呈现黄河文化的传承与创新理念,将展出来自全国各地的特色非遗,带你充分感受黄河文化之美,并跟随国内著名专家学者领略黄河美学文化。

本次展览共分非遗创意展区、陶瓷创意展区、非遗展示区等多个展区,总展览面积约5000平方米,将集中展示30多项非遗创意项目。其中,非遗创意展示区将食材与节气结合在山水意境中领略食物美学,以土生土长的瓜果蔬菜等食材为创作元素,中国意境山水为蓝本,用独特的镜头语言呈现中国美学。

在陶瓷创意展区,您可欣赏到来自福建省泉州市德化县的德化白瓷,孔家钧窑的瓷器作品,来自广东省的红釉彩瓷等精美瓷器。非遗展示区主要展示具有黄河流域文化特色的非遗文化表演。

## 《长津湖》《我和我的父辈》点映 国庆档即将拉开帷幕



本报讯(记者 秦华)27日,奥斯卡电影院线在奥斯卡航海路丹尼斯影城举办《长津湖》和《我和我的父辈》看片会。随着点映开启,国庆档进入倒计时。

作为中国共产党成立100周年的献礼巨制,《长津湖》投资13亿,由陈凯歌、徐克、林超贤联合执导,吴京、易烊千玺领衔主演,宋亚文、李晨、韩东君、胡军、段奕宏等联合出演。影片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,全景式还原了71年前的史诗级战役。影片的制作规模、投资规模、拍摄时间跨度、动用演职人员数量都创下了中国影史之最。

71年前,无数少年选择穿上军装,不远万里奔赴朝鲜战场,抗美援朝保家卫国,将自己的青春、热血与生命化作守护祖国的铜墙铁壁。《长津湖》战争场面极为震撼,战争的惨烈悲壮,战士们的坚毅果敢,让观众无不眼含热泪:“每一个战士脸上都写满了保家卫国的决心,太震撼了。”“精彩、刺激、振奋、悲壮,《长津湖》让我们‘身临其境’,整部影片高潮不断,让人绷紧神经,目不转睛。”

《我和我的父辈》由吴京、章子怡、徐峥、沈腾四人联合执导,是继2019年《我和我的祖国》、2020年《我和我的家乡》后的“国庆三部曲”第三部,影片分为4个单元,展现了4个时代的场景,分别是《乘风》《诗》《鸭先知》《少年行》,从小人物视角切入,反映时代的变迁和民族精神的传承延续。

根据奥斯卡电影院线的最新片

单,国庆节期间将有10余部新片上映。9月30日,除了档期最大看点的《长津湖》《我和我的父辈》,还有青春励志题材影片《五个扑水的少年》、郑渊洁童话系列首部大电影《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》上映。此外,国庆档内还有多部动画电影,包括《老鹰抓小鸡》《萌鸡小队:萌创新世界》《探探猫人鱼公主》《大耳朵图图之霸王龙在行动》《拯救甜甜圈:时空大营救》等,不仅吸引儿童观影,也唤起一部分年轻观众童年回忆。

根据猫眼专业版数据,截至9月27日12:29,国庆档影片预售已突破1亿元。国庆假期,奥斯卡电影院线官方抖音推出“国庆我在电影院”活动,欢迎大家参与赢奖品,共享美好光影盛宴。



## 嵩山龙门重新集结备战足协杯

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉,经过长假休整之后,日前,河南嵩山龙门一线队在中牟基地集结,在统一做完核酸检测之后,为了检验队员们在假期中的身体状况,全队组织进行了体重测量,结果大都保持良好的身体指标。由于近段时间雨水不断,全队采用训练房训练与室外有球训练相结合的方式备战。

中超联赛首阶段8月11日结束之后,嵩山龙门队进入长假,主教练哈维尔以及外籍教练团队回国探亲,卡兰加和多拉多

两名外援则外出旅游,而伊沃和图雷则没有闲着,一直保持训练。由于今年初巴西疫情加重,伊沃直到8月中旬才回到郑州,错过了中超第一阶段比赛。而图雷则是在5月份的比赛中遭遇脚部骨折。为了能够尽快恢复状态,两人在近段时间一直在郑州保持着训练,以期能够尽快融入球队。5位外援当中,除了妻子临产的舒尼奇还未归队之外,伊沃、卡兰加、图雷都在队中,多拉多已于9月21日从阿联酋返回中国,正在酒店内进行隔离。按照隔离政

策,多拉多将于10月中旬与球队会合。教练组方面,多名外教均在归途中,近日将继续归队。

10月中旬,足协杯比赛将拉开帷幕,河南嵩山龙门首轮对手将是来自中甲或中乙的球队,直到决赛将有5轮比赛,其中1/4决赛和半决赛将采用两回合制淘汰赛,最终的决战计划于11月举行。在中超各路强队大量脚脚被征召的情况下,回归最强阵容的河南嵩山龙门将全力出战足协杯,力争在今年的这项赛事中有所收获。

在第一阶段外援卡兰加回归之后,嵩山龙门的实力得到加强,成绩出现了明显好转,最终排在积分榜第五与争冠组擦肩而过,如今核心外援伊沃回归,让嵩山龙门有望在足协杯上冲击佳绩。由于中超联赛12月份才重启,因此已经没有降级之忧的嵩山龙门将会把更多的精力投入到10月份开战的足协杯32强战中,伊沃的回归,加上卡兰加、多拉多等实力外援组成的最强阵容,嵩山龙门完全有可能在足协杯上走得更远。

## 足协增开转会窗口

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从嵩山龙门俱乐部获悉,为了弥补国家队队员征调之后的空缺,中国足协官宣一项消息,9月29日至10月12日,中国足协将为足协杯赛增设临时转会窗口,这也意味着各队可以

引进队员充实队伍。

足协为足协杯特别设置了为期两周的转会窗口,只有被征调了国脚的俱乐部才可以在这个特殊的转会窗口中引援或者补报,但是补报的新球员只能用于足协杯。

## 广州足球俱乐部与卡纳瓦罗终止合约

新华社广州9月28日电(记者 王浩明)广州足球俱乐部28日发布公告,宣布与意大利籍主教练卡纳瓦罗终止合约。

公告称,经友好协商,广州足球俱乐部决定与法比奥·卡纳瓦罗终止合约。

公告写道:“衷心感谢法比奥·卡纳瓦罗先生

为广州队所付出的巨大努力和积极贡献,祝福他未来一切顺利!”

卡纳瓦罗曾在2014年11月至2015年6月间首度在广州执教,并自2017年11月起再次担任广州队主教练,率队取得了2018年超级杯冠军、2019年中超联赛冠军等荣誉。